



Vseuč. prof. Igo Pehani

V nepolnem tednu smo Slovenci izgubili že drugega zaslužnega moža. Kakor je pred nekaj dnevi presenetila slovensko javnost novica o nagli smrti docenta dr. Cholewa...

Pokojnik se je rodil 22. novembra 1886. v Topuskem na Hrvaškem kot sin slovenskih staršev. V otroških letih je prišel v Žužemberk, nato v Novo mesto in Celje...

Ze od leta 1921 dalje je bil na tehnični fakulteti ljubljanske univerze honorarni predavatelj za rudarsko pravo...

vorja in 1935 za rednega profesorja na tehniški fakulteti, kjer je predaval o globokem vrtnanju, tehničnem rudarstvu in rudarskem pravu...

Švicarski in francoski protest v Londonu

Stockholm, 1. nov. d. Svedski listi javljajo iz Londona, da se britanska vlada trenutno bavi s proučevanjem švicarske in francoske protestne note...

Nesreča ameriškega letala v Gibraltarju

La Linea, 1. nov. d. V Gibraltarju se je ponesrečilo ameriško štirimotorno vojaško letalo. Kakor se je zvedelo s pučene strani...

Sprememba v washingtonski vladi

Buenos Aires, 1. nov. s. Poročajo o novi spremembi v Rooseveltovi vladi. Vrhovno nadzorstvo nad proizvodnjo letal so izročili Charlesu Wilsonu...

Sneg v Španiji

Madrid, 31. okt. s. V dolini Arana v pokrajini Lerida je zapadel prvi sneg in sicer v takšni množini...

Novo oblačilne nakaznice

31. oktobra je zapadla veljavnost dose-danih oblačilnih izkaznic. Od 1. novembra je do 31. decembra 1943-XXI nakup tekstilnih izdelkov...

Naliv v jutru Vseh svetnikov

Ljubljana, 1. novembra Vremenski preobrat nam je v noči od sobote na nedeljo skvaril letošnji praznik Vseh svetnikov...

Ljubljanci so že vse zadnje nedelje pridno obiskovali pokopališče in so se v preteklem tednu res zglede no trudili, da kar najlepše okrasijo poslednje pokopišče svojih dragih...

V soboto je bilo pri Sv. Križu še polno dela in drobnih opravkov.

Dan je bil popoldne zaoblačen, popoldne pa nam je spet postojalo solnce. Toda barometer je naglo padel in v zgodnjem nedeljskem jutru...

Radio Ljubljana

PONEDELJEK, 2. NOVEMBRA 1942-XXI

7.30 Pesmi in napevi, 8 Napoved časa — poročila v italijanski. 12.20 Plošče. 12.30 Poročila v slovenski. 12.45 Simfonična glasba...

Uvedba zimskega časa

Objavlja se, da je izšel odlok, ki določa, da se ob 3. dne 2. novembra t. l. obnovi normalni čas.

Po tem odloku bodo morale vse oblasti in vsi načelniki javnih ter zasebnih ustanov poskrbeti, da se ob navedeni uri pomaknejo ure nazaj...

V spisih civilnega staleža, v notarskih spisih ter splošno v vseh spisih, v katerih se zahteva navedba ure o izvršenem dejanju...

Isti odlok določa nadalje, da se od 2. ure dne 29. marca 1943-XXI normalni čas pomakne zopet za šestdeset minut naprej...

Tedaj bodo morale vse oblasti in načelniki javnih ter zasebnih ustanov poskrbeti, da bodo ure navedenege dne v omenjenem trenutku kazale 3. uro zjutraj.

To se objavlja v ravnanje in za potrebne ukrepe, ki naj jih izvedejo pristojni uradi.

Zatemnitev od 18.30 do 5.30

Izšel je odlok, ki določa, da se morajo z dnem 3. t. m. predpisi o zatemnitvi upoštevati od 18.30 do 5.30.

Narodno gledališče

DRAMA

Ponedeljek, 2. novembra: ob 16.: Oče naš. Reč A.

Torek, 3. novembra: zaprito

Sreda, 4. novembra: ob 16.: Hamlet. Red B

Četrtek, 5. novembra: ob 16.: Šestero oseb iše avtorja. Red A.

Na Vernih duš dan, v ponedeljek, 2. novembra bodo uprizorili dramatski ciklus v sedmih podobah z uvodom: »Oče naš...« za red A...

OPERA

Ponedeljek, 2. novembra: zaprito

Torek, 3. novembra: ob 16.: Gasparone. Opereta. Izven. Cene od 24 lir navzdol

Sreda, 4. novembra: ob 16.: Traviata. Red Sreda

Četrtek, 5. novembra: ob 16.: Don Pasquale. Red Četrtek

Franci učenc 2. razreda ljudske šole v Mostah. Nepozabljena ljubljena bomo pokopali v ponedeljek, dne 2. novembra t. l. ob 1/4 4. uri popoldne.

Spet bilanca — to pot iz lahke atletike

Razen Italijanov in Nemcev brani najboljša mesta tudi mnogo Švedov

Atletična sezona je zaključena, tekašča so se izpraznila in zdaj lahko spet mirno za zeleno mizo primerjamo in pregledujemo, kaj vse smo doživeli v letošnjem poletju na lahkoatletskih terenih...

V rokah imamo neko nemško statistiko te vrste, ki ugotavlja predvsem, da so se Nemci izboljšali največ v tehničnih disciplinah, kjer je njihov Storch v kladivu prišel na 57.80 m...

Ko že poskušamo prikazati bilanco letošnjih najboljših izidov na atletskih terenih, seveda ne smemo prezreti pestre kronike iz Italije, Švedske in ostalih držav...

V tehkih so Švedi brez dvoma dobili prvo besedo, in sicer po zaslugi svojega čudnega tekača Gundarja Haegga, ki je v kratkem razdobju dveh mesecev poskrbel za to...

Izвлеček iz seznama Po tem splošnem pregledu bi se zdaj lahko poigrali še z imeni in številkami

najboljših, ki jih imamo za 18 atletskih disciplin iz vseh evropskih tekaških res v bogati izbiri.

V teku na 100 m je prvi Mellerowicz (Nemec) z 10.4, za njim pa kar 12 atletov, ki so pretekli to progo v 10.5 ali 10.6.

Na 200 m je prvi Mellerowicz z 21.0, naslednji pa isti Monti z 21.6. Med elitno je v tej disciplini tudi Rumun Moina z 21.9...

V štirih skakalnih disciplinah zavzema Italijani polovico vodstva, in sicer ob palici in v višino, drugo polovico pa si delita Nemčija in Švedska.

Tudi v štirih različnih vrstah metov so Nemci vodilni do polovice, drugi dve prvini pa pripadata Italiji in Finski.

Kadar prodajaš ali kupuješ — preglej »Jutrove« mze oglasel

Perpetuum mobile

Prvi dan vseh mrtvih po očetovi smrti. Mrzel dan za žive, za mrtve praznik. Spomin mrtvih smo mi, še živi, in naš spomin so danes mrtvi.

Spomin se, moj ljubljani oče, svojega truda na zemlji in jaz mislim na Tvoj trud in na tvojo večni samogib — perpetuum mobile, ki se ti ni hotel vrteti. Sto načrtov, sto del zama, sto razočaranj...

Stroj, tako skonstruiran, da se mora zganiti, da se mora gibati, dokler se ne izrabijo njegovi deli, ležaji, dokler se snov ne utruodi to je človek, drugega takega stroja ni.

Danes se spomniš na svoj trud, trpljenje in duševni užitek pogreznjavanja v nerešana vprašanja — gibanja in življenja stroja.

Nehal si biti strojno bitje, nehal si biti perpetuum mobile, tvoje telo se je izrabilo. Duh, ki mu ga je Bog vdhnil, ga je gibal...

in perpetuum mobile je postal simbol nemoci človeka nasproti tistemu, ki ga je ustvaril. Človek ne ustvarja, človek samo konstruira. Francoska filozofija je iznašla »človeka-stroj«...

Znanost dokazuje nemožnost samogiba iz mehaničnih zakonov, kakor da bi vse te zakone poznala. Zdaj več, oče, onstran te velike tvornice, onstran stroja...

Nič ni več tako važno tam, kar je nam važno. Vredno je samo živeti, da enkrat spoznaš, ob svoji smrti, kaj je — večni samogib.

Nič ni več tako važno tam, kar je nam važno. Vredno je samo živeti, da enkrat spoznaš, ob svoji smrti, kaj je — večni samogib.

Rektor Kr. UNIVERZE V LJUBLJANI in PROFESORSKI ZBOR TEHNIŠKE FAKULTETE sporočata žalostno vest, da je dne 31. oktobra 1942 umrl gospod ing. Igo Pehani redni profesor tehniške fakultete. Za razvoj univerze in znanosti velzastužnemu členu profesorskega kolegija bomo ohranili hvaležen in časten spomin.



